



印度数千人要求 严惩 轮奸案凶手



观看视频
请扫描二维码

12月23日,警察用高压水枪驱散围聚在印度首都新德里印度门前的抗议者 新华社 / 路透

示威 示威者与警方发生冲突

警方23日禁止在新德里市中心举行5人以上集会,违令者将遭拘留。为阻止示威者聚集,当局在所有通往政府办公楼区域的道路设路障,关闭邻近多座地铁站。

只是,当天傍晚仍有数千人在印度门四周聚集。而以往每逢周日,那里通常洋溢喜庆气氛。像前一天那样,一些示威者冲破绕这座纪念碑拉起的警戒线,一些示威者向总统府方向前进,警方动用催泪瓦斯、高压水龙和警棍,试图驱散人群。

一些政府办公楼附近发生冲突。一些年轻人呼喊口号,朝阻拦他们的警察投掷玻璃瓶和石块。一些示威者稍后掀翻一辆警车。路透社以医生为消息源报道,大约30至35人受伤,包括几名警察,在附近一家医院治疗。

示威者多为大学生,还有家庭妇女以至儿童。他们要求政府采取更多措施确保妇女安全,尤其是改善治安。一些人要求判凶手死刑。

性犯罪同样在东北部曼尼普尔邦触发示威,人们23日在因帕尔镇抗议一名22岁女演员遭强奸。一名警方发言人告诉法新社记者,示威演变为骚乱,警察开枪,一名36岁的摄像记者中弹身亡。

缘由

6男子轮奸一名女学生

16日深夜,6名男子醉酒驾驶一辆不当班的公共汽车兜风,途中搭载一名医学院女生及其男友,6男子殴打两人并轮奸女学生将近一个小时后,把两人扔下汽车。

受害女生现年23岁,22日晚首次向警方陈述案情。《印度斯坦时报》援引她的话报道:“他们轮流性侵我……他们把我们扔在路边,我昏了过去。”

陈述基本证实警方推断的案件经过。那名28岁男同伴先前陈述显示,两人当晚从电影院出来,乘坐那辆公交车,不料这辆车没有在运营……

警方和检察官说,6名嫌疑人轮流在客车后部强奸那名女生。这6人已经落网。

女生因遭受铁棍殴打,肠道严重受损。医生说,受害者伤情依然严重,需要使用呼吸机,不过治疗起了效果。

案件发生后,印度政府承诺加强警察巡逻,确保女性返家途中的安全;在公共交通工具上安装全球定位系统,增加夜班车次,加快性侵案审理进程。

印度内政部长苏希尔·库马尔·欣德22日晚说,政府考虑对凶手处以极刑。依据印度现行法律,强奸犯最重判处终生监禁。

承诺

政要保证还受害者公道

政府表态没能平息示威者怒火。警方数据显示,新德里是印度性犯罪最严重的城市,平均每18小时发生一起强奸案;今年发生661起强奸案,增加17%。

大多数性侵案没有获得媒体报道或引发公众关注。不过,16日发生的这起恶性轮奸案激发新德里自2011年夏天以来最大的示威。

一些示威者22日在国大党主席索尼娅·甘地的宅邸外连夜集

会。压力下,索尼娅当晚走出家门,告诉示威者:“我与你们同在……正义会实现。”

她23日再次会见示威者,带上儿子、国大党总书记拉胡尔·甘地。外界认为拉胡尔今后将出任印度总理。一名大学生说:“她向我们保证还有一个公道。”

另一些示威者呼喊反对索尼娅的口号,指认政客不关心普通民众的疾苦。

新德里特别警务专员达尔芒德拉·库马尔说示威“遭流氓利用”,呼吁“真正的示威者与流氓分离,坐下来和平抗议”。

库马尔坚称案件会得到迅速处理,“我们已经满足示威者的全部要求”。

最大反对党人民党领袖苏什马·斯瓦拉杰号召举行党派会议,制止示威者与警察的冲突。“请不要诉诸武力,这不是解决办法,”斯瓦拉杰在微博客网站留言。

示威者称将继续示威。“除非政府理解民众的感情,对罪犯采取严厉行动,否则我们不会收手,”新德里因德拉普拉斯塔大学学生谢里·考尔说。

普京访印 意在军售和贸易

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日到访印度,肩负两项重要使命:军售和贸易。这也是普京自今年5月重返克里姆林宫后首次访问印度。

田野(新华社供本报特稿)

会谈换地点

普京访问为期一天,代表团中包括多名政府部长和军方官员,行程安排密集,包括与印度总理曼莫汉·辛格、总统普拉纳布·慕克吉会谈以及会晤执政党印度国民大会党主席索尼娅·甘地和反对党领导人苏什马·斯瓦拉杰。

依照惯例,他与辛格的会谈地点应在首都新德里市中心的海德拉巴宫。不过,这次出访恰逢印度上周一起恶性轮奸案触发众怒,数以千计人在市中心区域示威,印度外交部随后改变会谈地点。

印度外交部一名官员说:“出于安全考虑,我们不得不改变地点,普京总统将在总理官邸与总理会谈。”

为这次访问预热,普京出访前在印度主流媒体《印度教徒报》撰文,高调称赞俄印关系,勾画两国未来合作前景。

夺军售失地

印度是俄罗斯传统盟友,同时是全球第一大武器进口国和俄制军工产品第一大买家。印度军事装备中大约60%至70%从俄罗斯进口。

“我们双方在军事、技术方面的合作达到前所未有的水平,这是印俄伙伴关系战略意义的见证,”普京在文章中写道,“联合开发先进武器,而不是单纯购买军工产品”将是未来双边关系重点。

普京这一说法呼应印度外交部长萨尔曼·胡尔希德先前言论。



12月24日,印度新德里,俄罗斯总统普京(左)会晤印度总理辛格

胡尔希德21日说,“印度致力于巩固和加强(与俄方的)这种经济和战略关系”。

在世界武器贸易分析中心主任伊戈尔·科罗琴科看来,这种关系显然涉及俄罗斯苏霍伊航空装备生产联合体的产品:总计37.7亿美元的42架苏-30MKI型战斗机和双方共同研发的第五代主力战机T-50。

俄罗斯曾在印度军购中一家独大。只是,近年来印度军方开始多样化采购渠道,一些西方武器制造商频频中标,对俄罗斯构成挑战。上月,美国波音公司击败俄罗斯米高米直升机制造厂,拿下一笔直升机采购大额订单。

普京这次访问无疑有意收复失地,向印方抛出更具有吸引力同

时也是印方最感兴趣的联合开发项目。

拓双边贸易

“我想强调,深化与印度的友谊和合作是我们外交政策的重心之一。”普京在文章中为双边关系定调,同时着眼继续保持双边贸易快速增长势头。

印度官方统计数据显示,印俄双边贸易近年来稳步增长,今年预计达到100亿美元,比3年前增长四分之一。

普京眼下提出一项更具雄心的计划:双边贸易今后三年再翻一番。“我们(双边)的贸易额克服全球经济危机影响,下一个目标是2015年前达到200亿美元,”普京在文中说。

“举世皆浊” 当选韩国年度成语

综合消息 据韩国KBS电视台12月24日报道,据韩国某权威学术机构做出的统计,“举世皆浊”被韩国国内的大学教授们评选为2012年韩国年度四字成语。

据报道,韩国某权威学术机构10日至19日对韩国国内626名大学教授做了一项调查。调查结果显示,28.1%的受访教授将票投给了“举世皆浊”。

“举世皆浊”出自战国时期著名诗人屈原的《楚辞·渔父》,“屈原既放,游于江潭,行吟泽畔;颜色憔悴,形容枯槁。渔父见而问之曰:‘子非三闾大夫与?何故至于斯?’屈原曰:‘举世皆浊我独清,众人皆醉我独醒。是以见放’”。

“举世皆浊”在韩文中的释义为:“整个世界都是混浊的,无论地位高低,世上没有一个正直的人。”

韩国网友对这样的结果唏嘘不已,表示近两年评选出的年度四字成语均十分负面。

微天下

阿富汗女警 枪杀美国顾问

据新华社电 阿富汗一名女警察24日在首都喀布尔射杀一名美国顾问,遭到逮捕。

驻阿富汗北大西洋公约组织领导的国际安全援助部队一名发言人说,这名顾问是文职,负责培训阿富汗警察。阿富汗一名不愿公开姓名的高级官员告诉路透社记者,事发首都喀布尔的警察局总部,受害人是名男性,隶属国际安全援助部队。

这名官员说,这名美国顾问当时正进入戒备森严的警察局总部,那名女警靠近他,拔出一把手枪,开了一枪。女警随后被同事制服。暂不清楚涉事女警和美国顾问的姓名。

哈里击毙 塔利班指挥官

据新华社电 英国《太阳报》23日报道,哈里王子今年10月下旬在阿富汗击毙一名塔利班高级指挥官。多名士兵事发当时正追捕一名指挥官级别的塔利班头目。哈里王子受命向这些士兵提供支援,发射“地狱火”导弹击中那名目标人物。

国防部一名官员告诉《太阳报》记者:“我们当时正在巡逻,多架‘阿帕奇’直升机受命前来帮忙。我们在无线电中听到优雅的噪音,知道那是哈里王子。”

这名不愿公开姓名的官员说:“(哈里王子的)那架‘阿帕奇’随后发射几枚‘地狱火’导弹,用30毫米机关炮射击。那些都是哈里王子所做。”

美“海豹”指挥官 疑似自杀

据新华社电 驻阿富汗美军“海豹”突击队一名指挥官疑似自杀身亡,美方正在调查。

美国国防部说,指挥官乔布·普赖斯在阿富汗中部乌鲁兹甘省执行“支援稳定行动”时,22日死于“非作战受伤”。美军一名不愿公开姓名的官员23日告诉记者,普赖斯“似乎是自杀”。普赖斯的尸体明显有一处枪伤。

普赖斯42岁,隶属位于美国弗吉尼亚州弗吉尼亚比奇的海军特种作战司令部,在阿富汗指挥“海豹”突击队4队。